
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    13 

 

 

OGGETTO : 
ESAME  ED  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  DI UTILIZZO E GESTIONE DI CHIOSCO   “IL   GIRASOLE”  
CON  CONTESTUALE  ORGANIZZAZIONE  DI INIZIATIVE DI UTILITA’ SOCIALE. 

 
L’anno  duemiladiciassette, addì  diciannove, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere   X  
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere   X  
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere    X 
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale  10   1 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

 
Delibera C.C. n.13 del 19/04/2017 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE DI UTILIZZO E GESTIONE DI 
CHIOSCO “IL GIRASOLE”  CON CONTESTUALE ORGANIZZAZIONE DI INIZIATIVE DI 
UTILITA’ SOCIALE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITA la dettagliata relazione del Sindaco Presidente, mediante la quale si evidenziano gli aspetti 
che a suo tempo avevano indotto l’Amministrazione a promuovere la realizzazione di una iniziativa 
proposta da un privato per la realizzazione di una  attività commerciale, mediante la realizzazione di 
una attività commerciale, mediante la realizzazione di un chiosco, confacente agli obiettivi di una 
pubblica Amministrazione, tesa a garantire proficuamente anche gli spazi di tempo libero, 
coinvolgendo maggiori strati possibili della popolazione in un’efficace opera di integrazione sociale 
con contestuale diversificato e più ampio utilizzo delle strutture comunali esistenti; 
 
VISTO che in attuazione alla convenzione stipulata in data 07/04/2006 è stato realizzato un 
immobile adibito a chiosco censito al C.F. al fg. 14 mappale 1610 cat. C/1 sito nel “Centro Sportivo 
Mario Costadone”; 
 
PRESO ATTO che sono decorsi i dieci anni previsti dalla sopra citata convenzione e che pertanto, 
così come previsto dall’art. 3, l’Amministrazione ha optato per acquisire al patrimonio comunale 
l’immobile adibito a chiosco “Il girasole”  e gli arredi urbani ivi realizzati, senza oneri per il 
Comune, e di differire la consegna dell’autorizzazione per l’esercizio delle attività per la 
somministrazione di alimenti e bevande alla data di scadenza della presente convenzione; 
 
RILEVATO che tale forma di utilizzo e di gestione ha consentito da parte dell’Amministrazione 
Comunale di offrire, senza l’impegno di oneri finanziari, l’introduzione di un servizio all’area 
sportiva con conseguente ricaduta positiva di immagine per la valorizzazione delle strutture stesse; 
 
RIBADITE le circostanze e le motivazioni che sono alla base di tale forma di iniziativa e che 
trovano ora una ragione di conferma con la sola necessità di disciplinare nei dettagli e 
compiutamente ogni rapporto a mezzo di apposita convenzione; 
 
ESAMINATO lo schema di convenzione avente durata sino al 31/12/2024, da stipularsi tra questo 
Comune ed il Gestore di cui sopra, composto da n. 13 articoli, che disciplinano i rapporti tra le parti 
e che si allega al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
RILEVATO, che il Gestore è obbligato alla presentazione di un progetto di utilità sociale, entro il 
31 gennaio di ciascun anno, da sottoporre all’approvazione dell’Amministrazione Comunale e che 
gli eventi rientranti nel calendario delle attività di intrattenimento da realizzare potranno godere 
della collaborazione delle Associazioni Locali e dovranno comprendere un’offerta di servizi la più 
diversificata possibile; 
 
CONSIDERATO, quindi, che l’iniziativa nella sua complessità tende, fra l’altro, ad integrarsi con 
le altre iniziative già presenti sul territorio in un contesto di valorizzazione e di riqualificazione 
dell’area sportiva, senza la benché minima esposizione economica diretta da parte del Comune;  
 
VISTI i pareri favorevoli resi, ai sensi dell’art.49 del TUEL D.Lgs.267/00, dai responsabili dei 
servizi competenti in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 
 



 

 

CON VOTI unanimi espressi nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE, per le motivazioni dettagliatamente espresse in narrativa, la convenzione 
avente durata sino al 31/12/2024 tra il Comune di Garbagna Novarese ed il Gestore di cui in 
premessa per l’utilizzo e gestione di chiosco con contestuale organizzazione di iniziative di 
utilità sociale, composta da n. 13 articoli, che si allega al presente atto per costituirne parte 
integrante e sostanziale. 

 
2) DI DARE ATTO che in virtù della suddetta convenzione e per tutta la durata della stessa il 

concessionario è tenuto al pagamento al Comune, per le aree oggetto della medesima, il 
canone per l’utilizzo e gestione e la tassa di occupazione temporanea del suolo pubblico, 
secondo le modalità ivi previste dall’art. 7 e che verranno regolarmente accertate ed 
introitate applicando l’importo delle tariffe vigenti al momento dell’esazione alla apposita 
risorsa  del bilancio dei singoli esercizi finanziari di riferimento.  

 
3) DI DEMANDARE ai responsabili dei servizi competenti l’espletamento degli atti 

conseguenti nonché in particolare al responsabile del servizio tecnico-urbanistico la 
sottoscrizione della convenzione allegata ad avvenuta esecutività del presente 
provvedimento. 
 

4) DI DICHIARARE, con separata votazione, risultata unanime, il presente atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, del D.lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 
 

 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

27/04/2017 

 

Garbagna Novarese, lì 27/04/2017 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 27/04/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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